13.10.2010
2010-2011 Hidrojeoloji Uygulama Sorulari-I

Soru 1: Sekil’de ki topografik haritadan yararlanarak bolgenin drenaj havzasini olusturunuz.
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Soru 2: Sapanca GOl Havzasina ait topografik haritadan yararlanarak bolgenin drenaj havzasini olusturunuz.




Soru 3: Asagidaki grafikte bir baraj havzasina yerlestirilen yagmur 6lcer istasyonlarinin
lokasyonlarini ve cm cinsinden istasyonlarda kayit edilen ortalama aylik yagis miktarlarin
gormektesiniz . Isohyet egrileri ve aritmetik ortalama metodlarini kullanarak havzaya diisen
yagis miktarini yilikseklik cinsinden hesaplayimiz.

Soru 4: Yagmur 6lger istasyonunun koordinatlart A=(3,4), B=(9,4), C=(3,12), D=(9,12). Bu
istasyonlarda 6lgiilen yagis miktarlari ise sirasiyla Pa= 25 mm, Pb= 33 mm, Pc= 20 mm, Pd=
29 mm dir. Bu istasyonlar sinirlar1 asagidaki koordinatlari ile sinirlanan dikdortgen bir havza
icerisinde yer almaktadir. (0,0),(14,0),(14,16),(0,16).

a) Thiessen poligon yontemini,

b) Aritmetik ortalama metodunu kullanarak havzaya diisen ortalama yagis miktarini
hesaplaymn.

€) Yukarida verilen koordinat noktalarinin birimi km ise kayit edilen yagis toplam hacmini
hesaplayin.




Soru 5: Sekil de bir drenaj havzasina ait yagis dl¢lim istasyonlar1 ve bu istasyonlara ait yagis
degerleri cm cinsinden verilmistir.

Havzaya ait:

a) Aritmetik ortalamay1 hesaplayiniz
¢) Etkin es (iniform) yagis derinligini (EUD) Thiessen (poligon) yontemini kullanarak
hesaplayniz.
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